

LA PAZ DE MURCIA



FUNDADO EN 1858

DIARIO DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

OFICINAS, ZOCO, 5

Edición local, un mes 1 peseta; fuera, trimestre, 3'50.—Edición grande, un mes, 1'50; fuera, trimestre, 5.—

Pago adelantado.—Las suscripciones empiezan el 1.º de cada mes y solo terminan en fin de Marzo, Junio, Setiembre y Diciembre.—Un número 10 céntos.—atrasado 50.

AÑO XXXI

SÁBADO 19 DE MAYO DE 1888

NÚM. 9.508

Horchatería de Marcos

Plaza de Belluga
El dueño de este establecimiento ha decidido seguir favoreciendo á sus parroquianos en todo y por todo, y con tal objeto establece desde hoy los siguientes precios:
Copa de sorbete de cualquiera clase que sea ó se encomiende, 40 céntimos.
Horchata y limón, 20 céntimos el vaso grande.

COOPERATIVA DE EMPLEADOS.

Carnes de ternera, á precios corrientes. Servicio para enfermos

La primavera es la época en que la sangre tiene mas necesidad de disolverse los humores que la obstruyen. Para obtener este resultado basta tomar de tiempo en tiempo una cucharada del POLVO ROCHER.

Dicho polvo, laxativo y refrescante, encuéntrase en la farmacia de J. Escrivá, Fernando VII, 7, Barcelona.

ALMACEN DE CARBON

CALLE DE CAPUCHINOS, FRENTE A LA ALAMEDA.

El elogio mas eficaz de una cosa son los hechos. Familia que ha tomado una vez carbón en este almacén, ha continuado tomándolo, porque el género es de primera calidad y no se engaña á nadie.

Servicio á domicilio

Carbón superior de encina, limpio, á 6 rs. ar.
Carbón de pino en jabegones, á 20 rs. quintal.
Leña de serrera, á 2 rs. id.

Para comodidad del público se reciben avisos en los siguientes establecimientos:

Cooperativa de Empleados, en el Plano.
Santa Isabel, 8, almacén de ultramarinos.
San Nicolás, 23, tienda de id.
Ceballos, 10, id. id.
Carnicería, 4 y 3, (La Verdad), tienda.
Plaza de Cárdenas, tienda de D. Tomás Erades.
NOTA.—Con el carbón de encina se acompaña romero para encender.

LA PAZ DE MURCIA

Los manejos conservadores nos están dando en qué ocuparnos con las cuestiones de Librilla.

Estas las tratábamos de resolver amistosamente, presidiendo en nosotros el buen deseo de aumentar y no perder amigos, pero dejando siempre á salvo la verdad, y es que nuestro amigo el Sr. Alcobas es el jefe y el presidente del comité que nuestro partido tiene «reconocido» en Librilla.

En este ánimo nos hallábamos y así lo habíamos manifestado en una conferencia amistosa, á individuos del otro comité para nosotros desconocido y que se llama amigo del general López Domínguez, cuando anoche nos sorprendió un suelto nada amistoso para nuestro partido con que nos favoreció, como es de su costumbre antigua, «Las Provincias», en el que se dice que hemos querido fabricar un partido y que de 58 individuos que hemos citado como correligionarios, 54 no lo son, como probará el comunicado que nosotros teníamos que publicar y como lo garantizamos á «Las Provincias» personas de veracidad.

Pues bien, sin negar nosotros lo del comunicado, negamos rotundamente á «Las Provincias», á quien le inspira y á quien se lo garantiza, que en nuestro partido se fabrican correligionarios. Todos los que tenemos citados como tales, constan como concurrentes á la elección de comité en un acta de fecha de 1.º de Abril de 1887, que entregó el vice-presidente D. Enrique Vidal Abarca, á nuestro amigo D. Ricardo Guirao de la Rocamora, autorizada por el secretario D. Antonio Pedreño, figurando algunos de ellos como vocales del comité: desde entonces acá nadie ha protestado, ni ha manifestado su separación del partido: si hoy, como aseguran en su comunicado, y como han dicho á «Las Provincias», no están con nosotros, será por haber variado de opinión, pero no porque no hallan estado nunca, como dicen, y como se han despedido á la francesa, de aquí que no se les hubiese dado de baja y se les contase en el número de nuestros amigos, lo cual no es ni puede ser motivo para calificar de abuso de confianza al citarles, constando como consta en el acta de la reunión á que concurrieron, ni lo espere llevar á nadie á los tribunales como han dicho á «Las Provincias», á no ser que se lleven á sí mismos por sus veleidades ó falta de memoria.

Que en todo esto vemos la mano de nuestros adversarios, además de otros antecedentes nos lo prueba el suelto de «Las Provincias», pues después de no habernos negado á la publicación del escrito y tener una conferencia amistosa, huelga ese suelto que no puede pasar como noticia, pues la saña y la furia con que está escrito revelan otra intención que no podíamos ni podemos suponer en los que, en medio de todo

se llaman amigos nuestros al serlo del general López Domínguez á quien felicitaron y dicen reconocen como jefe. Conste así á «Las Provincias» y conste á todos.

Ofrecimos, es verdad, contestar con mas extensión al periódico jumillano «La Réplica» para demostrarle que estaba en un error al asegurar que las personas que habían presentado la consabida denuncia sobre detentación de ciertos terrenos, fueran, como parecía deducirse del escrito de nuestro colega, cutes imaginarios, ó cosa análoga, deslizando con tal motivo calificativos que no podíamos admitir y que desde luego le devolvíamos para que los emplease con mas oportunidad y justicia. Examinando detenidamente cuanto exponíamos en aquel suelto, consideramos bastante lo que en él decíamos, y no creimos conveniente ni necesario ocuparnos mas por ahora, de semejante asunto. Pero «La Réplica», fogueteada con su contrincante «El Pandero», quiere mostrarnos su espíritu belicoso y excitarnos á la lucha, diciendo, que sienten no hubiéramos cumplido nuestra palabra por la plancha....

No manejamos este instrumento de sastretería ni aspiramos á sentar las costuras de ninguna prenda, siquiera sea de vestir.

Tenga paciencia, y espere, que todo se andará.

Esta mañana se ha encontrado abierta la cerería de la calle de Pascual, que queda cerrada de noche con candado, notándose señales evidentes de haber visitado el establecimiento algunos ratas de la cría que ahora se ha dado á luz; los cacos han sido robados, pues el dueño de la cerería, previsor como debieran serlo todos, no había dejado fondos algunos.

La vigilancia nocturna debe redoblar-se y ordenar el Sr. Alcalde que los serenos supriman el canto de la hora y el llevar la luz descubierta, pues ambas cosas les impiden descubrir ningún robo hasta que está efectuado, pues son avisos que dan á los ladrones para que no sean sorprendidos en su faena. El Sr. Alcalde debe romper la costumbre ante la conveniencia del vecindario, pues el sereno, con tanto reloj como hay, mas que avisador de la hora y del tiempo, lo cual no hace falta saber, debe ser solo guardián de los intereses de los que descansan confiados en su vigilancia.

En Mayo cuando ya se ha cobrado la contribución de todo el año se va á pagar á los profesores de S. Javier el segundo trimestre.

Interin esta clase no cobre por nómina mensual, hecha á la vez que la de las otras clases y se suprima la Caja y todos los enredos establecidos para mejorarlas, y evitarles los perjuicios que los Alcaldes les ocasionaban, pero que no eran mayores, no estarán bien los maestros.

Ayer tarde asistimos á la toma de posesión del curato de San Antolín. Dió la posesión al R. Sr. González Adalid, el actual cura de Sta. Catalina y electo de Sta. María D. Bartolomé López del Castillo. Concluida la posesión se cantó un solemne Te-Deum. La iglesia estaba iluminada en sus principales altares y de gala, y muy llena de feligreses y amigos. Concurrieron casi todos los señores Caras y otros muchos sacerdotes. En casa del Sr. González se obsequió con dulces, licores y tabacos á cuantos lo felicitaron; entre los que estuvimos vimos á muchos de los mas importantes feligreses de San Antolín.

Carta de París.

Mayo 14.

El viaje triunfal de Mr. Boulanger está tocando á su término, pues esta mañana debe hacer su nueva entrada en París, coincidiendo su regreso con la reapertura de los trabajos del Parlamento. Una vez reanudadas las tareas, ingratas en muchos puntos, de la cámara, veremos como el general sabrá cumplir al pie de la letra lo que tan aparatosamente ha prometido á sus electores del Norte.

Entre las muchas proposiciones que figuran en la orden del día de la cámara popular, cuéntanse varias que se relacionan muy de cerca con la triste suerte de las clases obreras, para cuyo mejoramiento se ha comprometido el general á trabajar con ardor, si no quiere que caiga sobre él el estigma de holgazanes (fainéants) que con ligereza suma arrojó sobre la frente de todos sus compañeros de diputación en el banquete de Lille de que ayer dábamos cuenta á nuestros lectores. Entre esas proposiciones á que aludimos, figuran una concerniente á la responsabilidad de los accidentes de que los obreros son víctimas durante el ejercicio de su trabajo, otra que se refiere al trabajo de los niños, de las hijas menores y de las mujeres en los establecimientos industriales; otra relativa á la organización de la enseñanza agrícola, y otras muchas de carácter análogo.

Veremos, pues, como las palabras del general no han sido meros ofrecimientos arrancados por el entusiasmo popular á la improvisación del momento. El sostenimiento de su popularidad depende ahora de su conducta como diputado. Las ligerezas cometidas por él en su engraimiento y en su afán de exhibirse, y las imprudencias que le han hecho cometer sus oficiosos amigos pueden subsanarse todavía, imprimiendo á sus palabras y á sus actos futuros la formalidad de que carecen sus pasados y aun sus mas recientes procedimientos. En una palabra, ahora es cuando el general está en el caso de demostrar si es ó no digno de la entusiasta confianza que en él ha depositado una parte del país eligiéndole como representante suyo en la cámara y aclamándole, con mas ó menos razón, como el único que puede salvar la situación de Francia llevando las instituciones que ella misma se ha dado por nuevos y mas seguros derroteros.

El drama de Blancheface, de que dábamos cuenta á nuestros lectores en nuestra correspondencia del sábado, acaba de tener su desenlace.

He aquí los detalles mas importantes que publican los periódicos refiriéndose á las noticias de ayer, llegadas del lugar del suceso.

«Esta mañana á las seis el sargento de ingenieros Lartigue, que había pasado toda la noche y una parte del día precedente en la galería, ha podido observar la presencia de las planchas que formaban el andamiage en el que se suponía que había debido quedar el infeliz Detilleux al ocurrir el hundimiento. No sintiendo emanaciones cadavéricas, supuso que el cuerpo podía haber caído al subfondo del pozo, cuando de repente la bugia que tenía en la mano se apagó por una corriente de aire nauseabundo que reveló inmediatamente la presencia del cadáver. En efecto, á los cuatro ó cinco golpes de pico los zapadores encontraron la excavación donde el pobre Detilleux estaba sepultado.—En el momento en que estuvo á la vista el cadáver, este presentaba la actitud de un hombre medio acostado, el brazo derecho extendido sobre el muslo y el izquierdo sepultado entre la arena del desprendimiento. La actitud de Detilleux basta para indicarnos que ha debido luchar hasta el último segundo contra los hundimientos sucesivos que iban envolviéndole lentamente. Es horroroso imaginar siquiera el terrible suplicio que ese infeliz ha debido soportar, rechazando con mano débil la invasión de la arena que poco á poco iba desprendiéndose encima de él hasta el momento en que las fuerzas le han faltado.»

«El cadáver de Detilleux ha podido ser subido á la superficie á eso de la una de la tarde. Todas las autoridades del distrito estaban presentes.—A las tres se ha procedido á la autopsia, de la que ha resultado, según dictamen de los facultativos que la han llevado á cabo, las siguientes conclusiones: 1.º La muerte de Detilleux remonta á doce días aproximadamente. 2.º Según toda apariencia la muerte no ha debido ser causada por la inanición. 3.º Dobe, si, atribuirse al choque y á la presión sobre la cara y la frente de un cerdo y una plancha de hierro arrastrados por el hundimiento. La herida ha podido quitar al infeliz las fuerzas necesarias para resistir físicamente el hundimiento y, por último, ha debido sucumbir por asfixia.»

Se hacen grandes elogios de los trabajos ejecutados por el cuerpo de ingenieros para encontrar el punto preciso donde debió hallarse sepultado al desgraciado Detilleux. Esos trabajos han sido dirigidos con una seguridad que hace verdadero honor á la ciencia militar, pues se ha llegado, en efecto, al sitio en que Detilleux se encontraba metódica y matemáticamente, sin discurrir una sola línea del plano previamente levantado.

A las once y cinco de esta mañana ha regresado á esta capital, por la estación del Norte, el general Boulanger. Desde las diez los agentes de seguridad habían tomado toda clase de medidas para evitar cualquiera manifestación excesiva; pero, como siempre, todas esas precauciones no han impedido que los amigos del general le hicieran una nueva ovación tan entusiasta si cabe como las mas ruidosas que ha recibido durante su breve excursión por el Norte. Inútil decir, pues, que desde la estación al hotel del Louvre las aclamaciones y los vivas al general no han cesado un solo instante. Dos ó tres contra manifestantes han querido silbar; pero han debido desistir ante el temor de ser materialmente aplastados en medio de la calle.—El Correspondiente

NOTICIAS

Dice «El Diario»:

«La romería religiosa que se verificará el lunes próximo, segundo día de Pascua de Pentecostés, al santuario de la Fuensanta, va á ser mas numerosa de lo que creíamos. Van á ir todas las asociaciones religiosas de los pueblos de esta vega, llevando la mayor parte de ellas, estandartes y músicas. Es probable, casi seguro, que vengán comisiones de Cieza, Ceuti y algunos otros pueblos. Hasta ahora lo convenido es que en los tres santuarios de la Fuensanta, la Luz y Santa Catalina, se digan misas desde muy temprano y se dé la comunión, reunidos, después toda la romería en la Fuensanta, donde el célebre predicador P. Tarín, pronunciará una plática, poniendo bajo la protección de la Virgen á cuantos concurrán ó se adhieran á este acto, que indudablemente resultará muy hermoso y solemne.—En el número de mañana domingo, publicaremos lo que en definitiva se acuerde sobre este particular.»

Dice «El Noticiero»:

«La peregrinación al monasterio de la Luz, saldrá el lunes del convento de los Jerónimos, dirigida por los Padres Jesuitas y presidida y bendecida por nuestro dignísimo Prelado.

Mañana daremos detalles de la romería que promete ser brillantísima.»

Según nos han dicho, el artículo que hoy publica «El Noticiero» y que lo suscribe Un farmacéutico de pueblo, ha hecho pasar un buen rato á los médicos que lo han leído.

En vez del 2 y medio por 100 les van á descontar á los maestros el 10 para igualarlos con las demás clases del Estado.

Está bien; los igualan en lo que les perjudica, pero no los igualan en cobrar con puntualidad y mensualidad. Siempre les toca el de la cabeza gorda.

Dice «La Réplica»:

«D. Celestino Rico, senador nombrado por esta provincia se ha dirigido á cada uno de los compromisarios de esta villa, dándoles gracias por medio de atentas cartas por los votos que emitieron á su favor, ofreciéndose política y particularmente para cuanto de él pudieran exigir en favor de los intereses de esta localidad.»

Pero si le votaron por compromiso.

En la madrugada de ayer, fué detenido por las parejas de seguridad y vigilancia un sujeto que se descolgaba de una casa de la calle de Santa Teresa, el que había arrojado á la calle algunas expertas llenas de garbanzos y otros géneros de esta índole.

Es grande la animación que se nota entre los accionistas que constituyen la sociedad explotadora de la mina «San Agustín», de Mazarrón, visto el próximo estado de su colindante «San José».

En el comunicado que en otro lugar insertamos está duplicado Francisco Franco, hay un Alfonso Porras que no recordamos conste en la lista que lo motiva y vemos un Juan Lara que firmó el comunicado en favor del Sr. Alcobas.

Anteayer ingresaron en el Hospital, un niño lesionado en un ojo por una pedrada, que le arrojaron en la calle de la Puerta de Orihuela; Francisco Sáez Bergante, herido en el costado de un tiro y Francisco Guillermo Rex, herido de arma blanca, ambos en la calle del Arbol en una pendencia.

Se ha recibido en el Gobierno civil, para su aprobación, el proyecto de ordenanzas municipales de Ricote.

Anoche hubo música en las parroquias de S. Juan y S. Antolín. Esta noche á las 8 y media se situará ante la iglesia de S. Lorenzo la banda de la Misericordia, á seguida recorrerá la parroquia y concluido parará ante la casa del Sr. Cura hasta las 11.

La procesión del Corpus se celebrará en la mañana.

El 27 se verificarán en la iglesia de San Nicolás los ejercicios de la asociación Josefina.

Los feligreses de S. Lorenzo dedican á su nuevo Cura dos objetos de arte, para recuerdo de su toma de posesión y de la satisfacción de los mismos. Consisten en un grandioso crucifijo de mesa de mucho valor con la dedicatoria trabajada por los distinguidos artistas señores Gascón, y en una pluma de plata sobre-dorada con un bonito estuche. Además el Sr. Cura recibirá un buen número de bonos para que los reparta á los pobres de la parroquia y estos celebren el día de mañana á nombre de su Párroco propio.

Se nos asegura que hace tres dias ha presentado el Sr. Pagán la renuncia de

Mañana á las 11, una numerosa comisión de feligreses de S. Lorenzo á la cual se pueden agregar cuantos gusten, pues se desea sea popular, visitará á nuestro Prelado para darle las gracias por lo pronto que atendió la petición de los mismos y manifestaría lo satisfechos que quedaron con su elección interina y mas todavía confirmando con la definitiva. Tales son las simpatías de que goza el nuevo cura Sr. Sánchez García.

La función de esta noche en Romen es extraordinaria y fuera de abono, á beneficio del Director de la compañía D. José González. Las simpatías de que goza el beneficiado y la circunstancia de destinarse el 3 por 100 de los ingresos á la casa de Misericordia, como acostumbra el Sr. González, hace esperar que nuestro Coliseo no estará como anoche.

La toma de posesión del Sr. Cura de Sta. Eulalia se verificará mañana á las 10 y no por la tarde como anunciamos.

Por indisposición del Sr. Solís no salió ayer, como se había dicho, con el Secretario del Ayuntamiento, para Barcelona.

Se ha encargado la presentación en la Jefatura del batallón depósito de esta ciudad, del soldado Francisco Bernabé Alarcón.

En breve llegará á esta provincia la comisión de ingenieros agrónomos que de orden del Gobierno está examinando los terrenos que las Diputaciones provinciales ofrecen para la instalación de los campos de experimentación agrícola creados hace poco por el Ministro de Fomento.

A primeros de Junio se celebrarán exámenes en la escuela Normal de maestros de la provincia, para los aspirantes al certificado de aptitud para desempeñar escuelas incompletas.

Se ha acordado conceder permiso á los maestros que deseen pasar á esta capital á verificar oposiciones á las escuelas vacantes, cuyo acto se efectuará probablemente el 30 del corriente.

Hoy empieza la novena del Sagrado Corazón en la iglesia de religiosas de Sta. Isabel: no hemos recibido el cartel. Mañana predica en S. Juan en el triduo de la Sma. Trinidad, el P. Modesto Marquinez.

En la iglesia de religiosas de Madre de Dios predica mañana en la novena del Corazón de Jesús, un padre misionero.

Mañana predicará en los ejercicios de las flores en San Andrés, D. Ramón Fernández Asensio.

Han obtenido algún resultado en sus visitas á varios Ayuntamientos el Diputado provincial D. Luis Fontes y el oficial primero de la diputación D. Fermín Ponce, pues han recabado algunos fondos de los debitos que se hacen á la Caja provincial.

Ayer mañana le fueron administrados los Santos Sacramentos en público Vático, á nuestro antiguo amigo el conocido y honrado industrial de esta capital don Juan Antonio Martínez Ruiz.

El acto fué solemnisimo, asistiendo muchas personas conocidas intimas de la familia.

Parece que ya no viene la compañía de ópera, ni la del Sr. Ruiz Arana que actua en el Teatro Máiquez de Cartagena, y que continúa por unos dias la del Sr. González.

D. Angel Mirete sigue de alguna gravedad lo cual sentimos.

El proyecto de informe del Consejo de Agricultura, que como ponente ha redactado D. Antonio Hernández Amores, para unirlo al expediente del proyecto de obras contra las inundaciones, fué aprobado ayer por la comisión encargada de emitirle, la cual lo presentará como suyo al Consejo.

Nuevas muestras de vinos se han remitido para su análisis al químico municipal.

Ha sido recogidas por el Teniente de Alcalde Sr. Diaz, y los otros que hacen?

Ha salido para Pliego, donde permanecerá una buena temporada, nuestro respetable amigo el Excmo. Sr. D. Mariano Castillo.

Encuéntrase gravemente enfermo el Administrador de Loterías de la plaza de Belluga, nuestro amigo D. Antonio Navarro Corrochano, cuyo restablecimiento deseamos.

El padrón de cédulas personales del año próximo, hecho en Cieza ha sido aprobado.

Encuéntrase en Murcia, hospedado en el Palacio Episcopal, el ilustrado señor D. Atanasio Gómez, Secretario general de la Nunciatura, que ayer acompañado del Ilmo. Sr. Provisor, visitó las iglesias de Saltillo, templo de San Agustín y las alhajas de la Catedral.

Se dice y leemos en varios periódicos que se hacen grandes esfuerzos para conseguir que el ferrocarril de Yecla quede terminado dentro del plazo que como prórroga acaba de ser concedido á la empresa constructora.

Madrid 18 de Mayo 1888.

CENTROS OFICIALES.

La Gaceta de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

Estado.—Ley autorizando al gobierno para ratificar el tratado de comercio y navegación entre España e Italia, firmado el 26 de Febrero último.

—Tratado á que se refiere la ley precedente.

Marina.—Real orden resolviendo que es inadmisible la demanda contencioso-administrativa, presentada en nombre de don Juan Miguel Herrera, auditor del apostadero de la Habana, sobre abono de diferencia de sueldo.

Hacienda.—Real orden dictando disposiciones para el inmediato planteamiento de la ley que modifica las partidas 6.^a, 7.^a y 8.^a del arancel de aduanas referentes á la importación de petróleos.

Gobernación.—Real orden resolutoria de un recurso de alzada interpuesto por don Juan Puig y Martí y otros, contra un acuerdo de la comisión provincial de Barcelona, que declaró válidas las elecciones municipales últimamente verificadas en Centellas.

—Otra resolviendo que los gobernadores de provincia tienen facultades para nombrar concejales interinos en sustitución de los propietarios suspensos judicial ó administrativamente.

—Otra aprobatoria del concurso celebrado para la venta de efectos procedentes de la suprimida Imprenta Nacional, y adjudicando definitivamente cada uno de los lotes á los postores que se mencionan.

Fomento.—Real orden resolviendo que es inadmisible la demanda contencioso-administrativa interpuesta en nombre de José Peramos, Illescas, contra un acuerdo del gobernador de la provincia de Granada, que declaró firme y subsistente la concesión minera «Santa Hilari», y cancelados y nullos varios registros que se expresan.

El viaje de la Reina.

De nuestro corresponsal especial en Barcelona recibimos hoy la siguiente carta:

«Señor Director.

Mi distinguido amigo: Cuanto se diga acerca del entusiasmo con que ha sido recibida en esta ciudad S. M. la Reina, resultaría pálido al lado de la realidad.

No se recuerda ovación semejante, ni la misma Reina recordará tampoco que se la haya dispensado una acogida tan cariñosa y tan sincera como la que se le ha hecho en Barcelona.

Ha sido un verdadero desbordamiento de entusiasmo, y nada más imponente ni conmovedor que aquel pueblo apiñándose alrededor del coche en que iba la Reina, y dando expansión á todos sus sentimientos de amor y de cariño hacia la augusta señora, que para bien de España y gloria del reinado de su hijo regenta la nación.

Los hombres llevaban emocionados sus pañuelos á los ojos, las señoras se inclinaban respetuosamente, y quitándose las flores que adornaban sus pechos y tocados, las arrojaban á la calle cubriéndola de rosas y claveles, y las mujeres del pueblo levantaban sus hijos á lo alto para mostrarlos á la Reina como pudieran hacerlo ante el altar de la Virgen de Monserrat.

Los preparativos que ha hecho la ciudad de Barcelona para recibir á la Reina, la han transformado por completo, pues además de las reformas que la casi totalidad de los propietarios han realizado en los edificios, el Ayuntamiento y las corporaciones particulares han trabajado notablemente para que la población presente brillante aspecto á los forasteros que la visiten.

Los arcos levantados desde la estación á las Casas Consistoriales, son de mucho gusto, y las iluminaciones brillantísimas, distinguiéndose especialmente la del marqués de Comillas, que ha querido dar una prueba de su cariño á las instituciones engalanando suntuosamente su palacio.

El Ayuntamiento también ha dispuesto varias iluminaciones en distintas calles, siendo la más notable la de la calle de Fernando.

Las Casas Consistoriales han sido también reformadas, llamando especialmente la atención los admirables trabajos que en el histórico salón de Ciento han hecho los artistas catalanes, y cuyo salón se destina á recepciones regias, artesonado con verdaderas maravillas artísticas y de severa ornamentación, forma perfecto contraste con los labrados hechos en las piedras que constituyen las paredes de dicho salón. El pavimento ha sido elevado á mayor altura que estaba antes, y

todo ha sido alhajado con exquisito gusto.

El salóncito del Consistorio Nuevo se encuentra habilitado para comedor real, tapizado con *peluche* color oro viejo; otro salóncito contiguo al anterior servirá de oratorio, y próximo á éstos los dormitorios de la Reina Regente y de Su Majestad el Rey, cuyas habitaciones contienen, la primera, magnífica cama de nogal tallado, estilo gótico, un precioso reclinatorio, también de nogal, sosteniendo un artístico crucifijo de bronce y una mesa pequeña con un estante para libros, entre los cuales se notan muchos religiosos y varias *Guías* del principado de Cataluña, así como también una colección de biografías de catalanes célebres y una historia de la expedición de los catalanes á las dos Sicilias. En el dormitorio del Rey hay una pequeña cama dorada, y las paredes están tapizadas de brocatel color crema y oro.

El aluminado de todas las anteriores habitaciones, lo mismo que el del salón de Ciento, es eléctrico en su mayoría, y los aparatos han sido construídos en forma de coronas.

Toda la prensa, incluso la republicana, conviene en que la recepción hecha á la Reina ha sido entusiasta y cariñosa.

La recepción que se prepara esta tarde promete ser suntuosísima, y en el momento en que termino esta carta toda la población acude á los muelles para presenciar la entrada de las escuadras extranjeras.

Los buques todos que se hallan en el puerto y que forman un verdadero bosque de mástiles, han aparecido empavesados, con motivo de ser el cumpleaños del Rey, y al amanecer los barcos de nuestra escuadra hicieron las salvas de ordenanza, contestando todos los buques extranjeros que habían llegado al puerto.—*El Corresponsal.*

Por lo que se refiere á la recepción y visita hecha por la Reina al castillo de Monjuich, podremos anticipar los siguientes detalles recibidos en Madrid por telegramas oficiales y particulares.

La recepción se verificó en el salón del Consistorio, por el que han pasado más de 50.000 personas.

S. M. la Reina, colocada en el trono, que es verdaderamente fastuoso, vestía de negro, con preciosos collares de perlas y corona de brillantes, sobresaliendo el *Ratpenat*; el Rey, vestido de blanco, sentado en las rodillas de la nodriza á la derecha de la Regente; las princesitas delante de su augusta madre con trajes blancos de encaje; detrás el duque de Medina Sidonia, generales Córdoba y Castillo; á la derecha del trono los ministros de la Corona y el obispo de la diócesis; duque de Fernán-Núñez, y marqueses de Roncali, de la Mina, Castelmoncayo, Aguilar y otros; á la izquierda marqués de Monistrol y ayudantes de S. M.

Comenzó la recepción por los senadores presididos por el vicealmirante señor Antequera, figurando entre ellos los señores Durán, Girona, Arnús, Maluquer, Puig, Ferrer, Pidal y otros.

Siguieron, bajo la presidencia del señor Canalejas, los diputados señores Nicolau, Fabra, Gimeno, Gutiérrez, Mas, Maluquer, Viladot, Fernández Soria, Maciá, Rocafort y Palmerola, Bosch, Ramoneda, Orozco, Rossell, Soler y Plá, Sagasta, Azcoárraga, Cabezas y otros.

Seguían comisiones de la Audiencia, del claustro universitario en traje profesional, del cabildo catedral, diputación provincial y ayuntamiento, precedidas de sus maceros; el gobernador civil señor Antúñez, con los funcionarios que sirven á sus órdenes; personas distinguidas del comercio, artes, industria y política, excepción hecha de los afiliados á los partidos republicanos; la nobleza en corporación; el marqués de Cruilles, representando á la maestranza, de Valencia, el contralmirante señor Maymó, jefe de la escuadra, seguido de toda la oficialidad de la misma; los jefes y oficiales del ejército, á cuyo frente iban los generales Blanco, Riquelme, Chinchilla, Cuenca y otros; varios diplomáticos extranjeros.

La recepción de señoras fué lucidísima, vistiendo de blanco la mayoría de las mismas. Entre ellas se veía á las de Comillas, Girona, Fabra, Villapalma, Soto Hermoso, Benimusalén, Alfarrás, Aigna, Vives, Palmerola, Fontanella, Valle, Marlés, Marrat, Puerto Nuevo, Puig y muchas más.

También asistió á la recepción el señor marqués de Sardoal, representando á la Diputación de Madrid.

La Reina salió á la caída de la tarde hacia Monjuich, para disfrutar del hermoso espectáculo que ofrecen en el puerto y la rada los buques de guerra de las escuadras extrañas. Su Majestad ocupaba un landó con tronco inglés, y no llevaba ni caballero ni correo. La

muchedumbre la aclamó desde la salida hasta su regreso á palacio.

El corresponsal de *El Imparcial* telegrafía los siguientes detalles de esta expedición:

«La Reina Regente ha salido esta tarde de palacio en carruaje descubierto tirado por dos caballos, sin delanteros, con objeto de visitar el castillo de Monjuich.

Al ver la sencillez del carruaje, la gente no advirtió al principio que la Reina iba en él.

Cuando se hizo pública la noticia, se formó en la Rambla y en la calle de Colón una manifestación imponente.

La multitud era tan considerable, que pasaría de cien mil personas.

Se hizo tan grande la aglomeración, que fué preciso disponer que los guardias municipales despejaran para que siguiera la circulación de coches y tranvías, que había sido interrumpida.

Al regresar de su visita al castillo, la Reina entró en la Rambla á las siete y media.

Entonces la multitud prorrumpió en vivas frenéticos y resonaron atronadoras salvas de aplausos.

Todo el mundo saludó á la Reina Regente agitando los pañuelos y los sombreros.

Un grupo compuesto de millares de personas rodearon el coche de la Reina. S. M. recomendó cariñosamente al público que tuviera cuidado para no sufrir un atropello.

A las mujeres que llevaban niños las rogó que se apartaran, á fin de no exponer á las tiernas criaturas, hablando con los grupos familiarmente.

Las palabras de la Reina produjeron en la multitud un efecto indescribible. Cuando la Reina entró en la calle de Fernando era ya de noche.

Los vivas y los aplausos producían un ruido atronador.

Las mujeres llamaban á la Reina madre de España: Algunas gritaban que se quede aquí para siempre!

Otras levantaban sus hijos en alto y les decían:

«¡Echala besos, que es nuestra madre!»
Cuantos presenciamos este espectáculo hemos sentido impresión profunda ante la actitud del pueblo.

Los republicanos más avanzados con quienes he hablado me dicen que jamás ha ofrecido Barcelona una manifestación semejante.

La Reina apenas se ha repuesto todavía de la emoción que le ha causado la manifestación de que ha sido objeto.

Esta noche visitará las iluminaciones.»

NOTICIAS GENERALES.

En representación de S. M. la Reina Regente, la infanta doña Isabel inaugurará el próximo domingo, á las seis de la tarde, el certamen de plantas, flores y aves, organizado en el Parque de Madrid (Montaña rusa) por la Sociedad Central de Horticultura.

Aquel ameno jardín ha sido dispuesto con excelente gusto, de tal modo, que todas las instalaciones ofrecen un pintoresco conjunto: á la izquierda de la entrada principal se situarán los puestos de venta de flores, varias exposiciones particulares y el café-restaurant; la gruta estará iluminada como el año anterior; la pintoresca Casa del Pescador se destina al descanso de las socias: pasado el puente, encontrarán los visitantes la parte más nueva y variada de la Exposición.

En una gran plaza circular ocupará el centro un kiosco destinado á la música, formando su baranda tupida guirnalda de flores naturales, que se renovará diariamente: la mitad de la circunferencia se destina á exposición de plantas, y en el espacio restante presentará la Quinta de la Esperanza gran variedad de productos, y Mr. Van Høcke una bonita estufa premiada en la Exposición de Bruselas.

Hasta ahora se sabe que el duque de Fernán Núñez expone una magnífica colección de azules; el duque de Alba, el conde de Montarco, el de Villagonzalo, los señores Pastor y Landero, Achilles y Spalla, preciadas plantas de salón; don Luis Rodríguez, coníferas y rododendros; don Angel Rodríguez (Jardín de la Rosa), plantas de varias clases; los señores Achilles y Abajo, coníferas, los señores Galiana, Bertrán de Lis, Celdá y Lillo, hortalizas; don Gregorio Rodríguez, rosales y naranjos.

La instalación del museo ultramarino ofrecerá gran interés. Se compone de unos 300 ejemplares traídos del Archipiélago Filipino que, por diversas causas, no pudieron figurar en la última Exposición. Entre ellos hay preciosas *Dendrobium* (parásitas en flor) con dos variedades, únicas en Europa; orquídeas, *Ilang ilang*, sampaguitas, cafetos, algodoneros, abacás y palmeras, etc., etc.

También estará representada la flora americana por orquídeas y plantas vivas del Brasil y por palmas reales de Cuba, que presenta don Enrique Saumell.

El conocido industrial señor Gurich presenta su brillante colección de pájaros y dos cisnes negros; don Francisco Llorente, gallinas y aves de jardín; don José B. Martín, de Peñaranda de Braçamonte, pájaros; la notable fábrica La Moncloa, productos de cerámica; el señor R. de Prado, plantas y productos de arroz; don Pablo Romero, mezclas de tierras; don Gustavo Maldines, toldos, tiendas de campaña y muebles de jardín; don Pascasio Mariano Sánchez, rocas para fuentes y grutas, y don Félix Verbaeys, termosifones.

La Exposición estará abierta por las mañanas y las tardes; la Sociedad Artístico-Musical, el Orfeón Madrileño, dos bandas militares, una orquesta de guitarras y bandurrias y otra de ocarinas ejecutarán escogidas piezas.

Por noticias particulares el gobernador civil, señor Polanco, cree que la familia real llegará por mar á Valencia, en cuyo caso todas las escuadras extranjeras que se están reuniendo en Barcelona irían escoltando al buque real hasta el puerto del Grao.

Según un periódico de aquella capital, la real maestranza de Valencia se asociará á los festejos y regocijos públicos con motivo de la visita de sus majestades y altezas.

Parece que costeará un arco de triunfo, adornará la fachada de la casa que posee en la plaza de Nules y demostrará con otros actos su lealtad y adhesión al trono. También se dice que ha ofrecido al señor alcalde alojar en casa de los maestranos á todos los miembros de la nobleza que acompañan á la corte.

La Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, por la que S. M. la Reina ha demostrado siempre marcada sima predilección, solemnizará la llegada de la real familia con un reparto extraordinario de raciones á los pobres que sostiene, coincidiendo este acto, al que será invitada la Reina, con la inauguración de la nueva rotonda construída en el local que ocupa la benéfica Asociación.

La comisión municipal de festejos ha contratado con el pirotécnico señor Barberá el castillo de fuegos artificiales que se disparará en el llano del Remedio. Aquel pirotécnico se propone presentar una cosa notable.

También la guarnición le ha encargado los fuegos sueltos que se encenderán la noche de la gran retreta y serenata. No será un castillo, sino fuegos vistosos, que se quemarán en los intervalos de una ó otra pieza de música.

El Ayuntamiento de Paterna se propone levantar un arco á la entrada de la población, y prepara á la familia real una fiesta verdaderamente poética. Doce niñas, vestidas con traje apropiados, entregarán á S. M. el Rey canastillos de flores, y otras doce jóvenes, de las más hermosas que hay en Paterna, vestidas con los ricos trajes de las antiguas labradoras, ofrecerán á S. M. la Reina las flores y los frutos del campo.

Entre las floristas de Valencia hay el pensamiento de tributar el homenaje de su devoción á Nuestra Señora de los Desamparados, y el de su respeto y cariño á la Reina Regente, ofreciendo á ésta, cuando visite á la Virgen, ramos de flores, que serán colocados después en el altar de la Patrona de Valencia.

La reunión de los diputados republicanos de la coalición, anunciada para hoy, tiene únicamente por objeto el estudiar los trabajos parlamentarios pendientes y distribuirse los turnos sobre los presupuestos y la territorial.

Un periódico de Orense da cuenta del siguiente horroroso crimen cometido en aquella provincia:

«Parece ser que el paisano Manuel Bello tenía gran afición á los asuntos judiciales, y dedicábase á promover pleitos á todos sus vecinos. Al regresar de extinguir una condena por atestiguar falso, vió que cuatro de aquellos se habían apoderado de algunos bienes de su propiedad, y trató de promoverlos otra cuestión judicial. Los nuevos dueños de las fincas y ganados citaron al Bello á una reunión y arrojándose sobre él, le infirieron gran número de puñaladas, le arrancaron los ojos, y por último, trataron de cortarle la cabeza, lo que no pudieron conseguir. El crimen se cometió cerca de Cenlle, y los criminales están presos.»

Hace tres meses llegó á Málaga, con licencia por un semestre por enfermo, el soldado del ejército de Cuba Emilio Jiménez Salcedo, natural del Borge y de veintisiete años de edad.

Al llegar á dicha ciudad se fué á vivir con su madre, llamada María Salcedo.

El domingo último desapareció de la casa, quitando á su madre la suma de 25 pesetas, y hurtando al casero un traje de su uso, un sombrero y otros objetos.

Inútiles fueron las pesquisas hechas para averiguar su paradero. El casero hacía responsable del hurto de su traje á la María Salcedo, y la infeliz madre se vió obligada á presentarse en las oficinas de policía á dar ella misma el parte.

Momentos después de su denuncia, al pasar por la calle de San Jorge, esquina á la de Alderete, antigua huerta de Molinillo, encontró al fugitivo y le reconvinó por su conducta.

El ánimo del joven llegó á exasperarse, no solo por las justas reconveniones de su madre, sino también porque parece que su novia se había enterado de lo que le ocurría, y esto más que nada parece que le disgustaba.

—No sienta usted, madre, lo que ha ocurrido, sino lo que ahora va á ocurrir, parece que replicó con viveza, sacando del bolsillo una pistola.

La madre creyó que iba á disparar contra ella y echó á correr, para guarecerse detrás de la esquina.

Mientras tanto, el joven apuntó el cañón á su cabeza e hizo fuego, y el proyectil le entró en dirección al ojo izquierdo.

Su muerte fué instantánea.

Al sentir el disparo retrocedió la madre, arrependida de su huida, y la desventurada se abrazó á aquel cuerpo, que por momentos iba quedando frío, del cual no se separó hasta que se presentó el juzgado.

SUBASTAS.—El 28 actual se subastará en la dirección del Tesoro el suministro de 451.310 ejemplares impresos de documentos de contabilidad del Giro mútuo del Tesoro y del internacional.—El 18 de Junio, en el Gobierno de Segovia y en las alcaldías de Cuellar y Fuentesvieja, la conducción del correo entre estas dos poblaciones, en 1.650 pesetas anuales.

Los periódicos de Lorca dan cuenta de un hecho salvaje del que ha sido víctima un extranjero que había llegado á aquella localidad como representante de una empresa minera.

Cuando se retiraba á su hospedaje una de estas noches, fué acometido por cuatro hombres que salían de una taberna, dándole golpes, maltratándole de varios modos, y últimamente arrojándole á un huerto por encima de las tapias, sufriendo graves contusiones, que le privaron del sentido durante mucho tiempo.

Ignoramos con qué fundamento se dice que la compañía de ferrocarriles andaluces ha vendido á la de Madrid, Zaragoza y Alicante todas las líneas de la provincia de Cádiz.

Anulada la subasta para la instalación del servicio telefónico de Santander, parece que dentro de pocos días se anunciará nuevo remate en el que tomará parte un vecino de aquella capital, con el propósito de montar el servicio para el verano próximo.

En la carretera de Gallur á Ejea ha encontrado la guardia civil los cadáveres de dos vecinos de esta última villa, y sobre ellos un carro volcado.

En Reus circulan algunos billetes falsos del Banco de España de 100 pesetas, sin duda de los que tanto abundan en Palma de Mallorca.

El martes último fué detenido por sospechas un forastero, pero se escapó al ser conducido al Ayuntamiento.

Han ingresado en la cárcel de Purchena cinco sujetos, como presuntos autores del asesinato del cura párroco de l'artaola.

El Ayuntamiento de Tudela ha presentado la dimisión por creer vulnerados sus fueros con la tributación por riqueza y nuevo catastro, establecido por la Diputación provincial de Navarra.

Dícese que el ministro de la Guerra no regresará á Madrid hasta que no regrese la Reina; hasta entonces, por lo tanto, no se cubrirá la vacante que existe de teniente general, siendo infundadas cuantas noticias circulan sobre este punto.

Ha terminado de una manera honrosa y satisfactoria la cuestión pendiente entre un jefe, representante del Cuerpo de

Estado Mayor, y el director de nuestro colega *La Correspondencia Militar*.

Había parecido á los individuos del expresado cuerpo deficiente y mal colocada una aclaración hecha por aquel periódico y que se refería á la publicación de un artículo que los primeros consideraron depresivo.

No siendo posible llegar á una inteligencia entre el jefe á que aludimos y el director del periódico, confiaron ambos á otros amigos y compañeros de armas el arreglo del asunto en la forma que correspondiera.

Designó el director de *La Correspondencia Militar* para que le representaran, al coronel retirado señor Bouilla y al comandante de infantería señor Bassola; y el jefe de Estado mayor, al coronel de caballería señor Coig y al de artillería señor Vallés.

Pretendían estos últimos que insertara aquel periódico una rectificación redactada por los individuos de Estado mayor, y sostenían los primeros que la primitiva aclaración debía satisfacer á los querrelados; pero como manteniendo estos dudosos puntos de vista quedaba la cuestión en los términos primitivamente planteados, se decidió redactar un nuevo sueldo que fué aceptado por los cuatro representantes y que ha sido admitido igualmente por el director de *La Correspondencia Militar* y por los oficiales del cuerpo de Estado mayor.

El mencionado periódico publicará en su número de hoy el sueldo á que nos referimos.

Entre los militares se comentaba mucho la circunstancia de haber figurado como representante del jefe de Estado mayor un coronel de caballería, hecho que era interpretado como demostración de que en aquella cuestión personal no se trataba de confundir los intereses del cuerpo.

MARINA.—Ha sido nombrado jefe de la Comisión hidrográfica de Filipinas el capitán de fragata don Arturo Garin.

—Se ha concedido cuatro meses de licencia al alférez de navío don Federico Monreal.

—Se ha concedido el pase á la situación de reserva al ingeniero inspector de segunda clase de la Armada don José de Echegaray.

En Lugros descargó días pasados una tormenta, cayendo una chispa que dejó muerto instantáneamente á un joven de dieciséis años que en compañía de su padre estaba guardando ovejas en la sierra.

En Motril á una pobre mujer se lo ha trastornado la cabeza á consecuencia de haberle sido robada una niña, hija suya, que tenía dieciséis años.

En Sorsiratar ha sido arrebatada por las aguas del río una mujer que intentó vadearlo y no se sabe qué ha sido de ella.

Noticias de Filadelfia, fechadas el 12 de este mes, refieren que se ha producido en el Mississippi una terrible avenida, habiendo llegado las aguas al más alto nivel conocido. En Rock Zeland se divide en dos corrientes violentísimas, con una velocidad de 10 millas por hora. Los diques han sido destruidos en una extensión de 500 pies y toda la llanura está inundada, habiendo tenido los habitantes que refugiarse en las alturas.

Gran empeño tenía, indudablemente, por suicidarse, pero al mismo tiempo parece ser caprichoso para la elección del suicidio, cierto José A., que el lunes último se arrojó al Sena en París.

No bien se encontró en el agua, cuando al parecer, volvió á la orilla y se arrojó bajo las ruedas del primer ómnibus que acertó á pasar. Por un verdadero milagro no sufrió el menor daño, pero fué preciso prenderlo para evitar que buscara un nuevo medio de quitarse la vida.

La nube de polvillo que descargó días pasados en Pontevedra ha causado grandes estragos en los viñedos, árboles frutales y en los sembrados.

Nadie recuerda haber presenciado pedrisco semejante en duración y tamaño.

En la Puebla de Valdebaria, á consecuencia de un abundantísimo aguacero, se mudaron todos los pisos bajos de las casas de la calle Real.

Gracias á la actividad y auxilio de la Guardia civil, se pudieron salvar los habitantes de ella.

En el pueblo de Asín (Castellón), se cayó un sujeto que estaba demente en la balsa Barber, pereciendo ahogado.

Con referencia á una telegrama de Delhi, anuncia el *Times* que ha sido condenado á 12 años de presidio, Ganga Sahai, jefe de una partida numerosa de audaces bandidos, á los que se atribuyen numerosos robos ejecutados de tres años á esta parte en aquellos contornos.

Estos bandidos operaban con una rapidez pasmosa, después de cada expedición desaparecían con su botín, refugiándose en el distrito de Merut; descansaban algún tiempo y volvían luego en busca de aventuras.

La captura de Ganga Sahai ha sido consecuencia de un encuentro que tuvo con la policía en 1885.

Al frente de una partida intentó penetrar en un Maharajah riquísimo. Sorprendidos por la policía los bandidos, se dispersaron y Ganga Sahai huyó como los demás, seguido de cerca por un *polliceman* y logró escapar, no sin recibir un sablazo que le cortó un dedo de raíz.

Recogido el dedo, fué cuidadosamente conservado en alcohol y en el juicio ha figurado como pieza de convicción.

TELEGRAMAS.

Londres 17.—A pesar de las seguridades del Gobierno, la opinión pública sigue preocupada con la cuestión de defensa racional y con las declaraciones hechas en el Parlamento sobre el estado del ejército y de la marina.

Paris 17.—Según un despacho de Viena que publica *El Diario de los Debates*, la insurrección toma grandes proporciones en la Bulgaria oriental.

Dice que los insurrectos estuvieron á punto de apoderarse de Varna, y que solamente gracias al número y valor de los soldados de la guarnición no consiguieron su intento.

Londres 17.—En el discurso que pronunció ayer en Preston lord Churchill, protestó enérgicamente contra el espíritu de prodigalidad del Parlamento inglés.

Declaró que en el espacio de 10 años, se han gastado más de 30 millones de libras esterlinas para atenciones del ejército y de la armada, terminando con estas palabras:

«Es desesperante, después de estos gastos tan enormes, oír al general Wolsey proclamar que Inglaterra se encuentra sin defensa.»

Barcelona 17 (12 tarde, urgente).—Han llegado los representantes del Ayuntamiento de París.

El presidente del Consejo de ministros, señor Sagasta, sigue mejor de su ligera indisposición.

El lunes próximo regresará á Madrid.

Su Majestad la Reina Regente y sus augustos hijos permanecerán en Barcelona bastante más tiempo del que se había dicho anteriormente.

Reina grandísima animación. A las dos de la tarde empezará la recepción oficial.

Barcelona 17 (11:10 mañana, Urgente).—Acaba de llegar la escuadra italiana.

Los buques grandes saludan á la plaza desde fuera del puerto.

Los pequeños han entrado en puerto anclando junto á los buques franceses.

Habana 16.—Ayer salió de este puerto el vapor correo *Habana*, de la compañía Trasatlántica.

Barcelona 17.—(6,12 tarde).—Ha ocurrido un hecho que ha impresionado agradablemente á cuantos lo han presenciado.

La fragata alemana *Keiser*, al pasar cerca de olla la lancha que conducía al almirante de la escuadra francesa, hizo á éste los honores disparando los cañonazos de ordenanza.

El almirante francés mandó inmediatamente detener la lancha, y descubriéndose la cabeza, permaneció de pie hasta que cesaron los disparos.

Los marineros tuvieron levantados los remos mientras duraron los cañonazos, según es práctica en estos casos.

S. M. la Reina Regente ha recorrido la capital sin escolta.

Lisboa 17.—El rey de Suecia saldrá de esta capital á las 9 de esta noche y llegará á Badajoz mañana á las seis. La corte y los ministros bajarán á despedirle á la estación, y los duques de Braganza y Porto le acompañarán hasta la frontera española.

Paris 17.—En reunión celebrada por el grupo de bonapartistas de la Cámara se ha acordado concertarse en otros grupos de la derecha para ver de conseguir, parlamentaria ó extraparlamentariamente, la disolución de la Cámara.

La comisión del Senado, encargada de emitir dictamen sobre el proyecto de emisión del Panamá, es casi toda favorable al proyecto en cuestión.

En el Senado ha proseguido el debate sobre el proyecto de reclutamiento, comenzando la discusión por artículos de las dispensas del servicio militar. Se espera que estará muy viva y animada cuando se trate de los seminaristas y de los jóvenes destinados á carreras liberales.

Berlin 17.—El emperador pasó muy bien la noche última, y esta mañana ha paseado por el parque.

Milán 17.—Puede conceptuarse en franca convalecencia al emperador del Brasil.

Roma 17.—La Cámara de diputados después de un amplio debate ha aprobado por 177 votos contra 48 el presupuesto de Hacienda.

En los círculos clericales se desmiente el rumor de haberse roto por completo las negociaciones entre el Vaticano y el Gobierno del Czar de Rusia.

Paris 18.—A hora bastante avanzada terminó anoche el gran banquete celebrado en la embajada de España, ofrecido al Presidente de la República, con motivo del segundo aniversario del nacimiento del Rey de España, y de la inauguración de la Exposición Universal de Barcelona.

El embajador de España, señor León y Castillo, acompañado de todo el personal de la embajada, recibió al señor Carnot cerca de la escalera del hotel.

La comida fué en extremo agradable.

Después se verificó la recepción oficial, que estuvo brillantísima, asistiendo todo el cuerpo diplomático y un gran número de invitados.

La fiesta resultó magnífica.

Todos los asistentes quedaron sumamente complacidos de la exquisita cortesía del embajador de España y de su señora.

Barcelona 18 (9 y 40 mañana).—Desde la llegada á este puerto de las escuadras extranjeras se han disparado 4.282 cañonazos.

A la recepción que S. M. dará á los marinos extranjeros, asistirán los duques de Génova y de Edimburgo.

La Reina visitará esta tarde la fragata *Namancia*.

Todas las escuadras tributarán altos honores.

Los trenes siguen llegando atestados de viajeros.

La afluencia es grandísima y el movimiento aumenta de una manera asombrosa.

LOTERIA NACIONAL

Lista del sorteo celebrado el 18 de Mayo de 1888.

Cuarto sorteo de irradiación.

PREMIOS MAYORES.

Núms.	Premios.	Núms.	Premios.
08861	200000	17861	5000
18861	40000	19861	5000
28861	40000	20861	5000
38861	40000	21861	5000
00861	5000	22861	5000
01861	5000	23861	5000
02861	5000	24861	5000
03861	5000	25861	5000
04861	5000	26861	5000
05861	5000	27861	5000
06861	5000	28861	5000
07861	5000	29861	5000
08861	5000	30861	5000
09861	5000	31861	5000
10861	5000	32861	5000
11861	5000	33861	5000
12861	5000	34861	5000
13861	5000	35861	5000
14861	5000	36861	5000
15861	5000	37861	5000
16861	5000	38861	5000

PREMIADOS CON 500 PESETAS

00061	00161	00261	00361	00461
00561	00661	00761	00861	00961
01061	01161	01261	01361	01461
01561	01661	01761	01861	01961
02061	02161	02261	02361	02461
02561	02661	02761	02861	02961
03061	03161	03261	03361	03461
03561	03661	03761	03861	03961
04061	04161	04261	04361	04461
04561	04661	04761	04861	04961
05061	05161	05261	05361	05461
05561	05661	05761	05861	05961
06061	06161	06261	06361	06461
06561	06661	06761	06861	06961
07061	07161	07261	07361	07461
07561	07661	07761	07861	07961

08061	08161	08261	08361	08461
08561	08661	08761	08861	08961
09061	09161	09261	09361	09461
09561	09661	09761	09861	09961
10061	10161	10261	10361	10461
10561	10661	10761	10861	10961
11061	11161	11261	11361	11461
11561	11661	11761	11861	11961
12061	12161	12261	12361	12461
12561	12661	12761	12861	12961
13061	13161	13261	13361	13461
13561	13661	13761	13861	13961
14061	14161	14261	14361	14461
14561	14661	14761	14861	14961
15061	15161	15261	15361	15461
15561	15661	15761	15861	15961
16061	16161	16261	16361	16461
16561	16661	16761	16861	16961
17061	17161	17261	17361	17461
17561	17661	17761	17861	17961
18061	18161	18261	18361	18461
18561	18661	18761	18861	18961
19061	19161	19261	19361	19461
19561	19661	19761	19861	19961
20061	20161	20261	20361	20461
20561	20661	20761	20861	20961
21061	21161	21261	21361	21461
21561	21661	21761	21861	21961
22061	22161	22261	22361	22461
22561	22661	22761	22861	22961
23061	23161	23261	23361	23461
23561	23661	23761	23861	23961
24061	24161	24261	24361	24461
24561	24661	24761	24861	24961
25061	25161	25261	25361	25461
25561	25661	25761	25861	25961
26061	26161	26261	26361	26461
26561	26661	26761	26861	26961
27061	27161	27261	27361	27461
27561	27661	27761	27861	27961
28061	28161	28261	28361	28461
28561	28661	28761	28861	28961
29061	29161	29261	29361	29461
29561	29661	29761	29861	29961
30061	30161	30261	30361	30461
30561	30661	30761	30861	30961
31061	31161	31261	31361	31461
31561	31661	31761	31861	31961
32061	32161	32261	32361	32461
32561	32661	32761	32861	32961
33061	33161	33261	33361	33461
33561	33661	33761	33861	33961
34061	34161	34261	34361	34461
34561	34661	34761	34861	34961
35061	35161	35261	35361	35461
35561	35661	35761	35861	35961
36061	36161	36261	36361	36461
36561	36661	36761	36861	36961
37061	37161	37261	37361	37461
37561	37661	37761	37861	37961
38061	38161	38261	38361	38461
38561	38661	38761	38861	38961
39061	39161	39261	39361	39461
39561	39661	39761	39861	39961

Premio de 200 pesetas para todos los billetes que terminen en 1. Dos aproximaciones de 15.000 pesetas cada una, para los números anterior y posterior al premio mayor.

Seis id. de 5.000 pesetas cada una, para los números anterior y posterior á los tres premios de 40.000 pesetas.

Ningún billete será agraciado con más de un premio. Los que por razón de sus terminaciones obtengan dos ó más, percibirán sólo el de mayor importancia.

Boletín comercial

La Bañeza (León).—La situación de este mercado es la siguiente:

Trigo á 36 rs. fanega.
Centeno á 24 id. id.
Cebada á 19 id. id.
Linaza á 55 id. id.
Lentejas á 48 id. id.
Garbanzos de 72 á 108 id. id.
Habas blancas á 56 id. id.
Idem pintas á 38 id. id.
Titos á 36 id. id.
Harina de 1.^a á 16 rs. arroba.
Idem de 2.^a á 14 id. id.
Idem de 3.^a á 12 id. id.
Lana á 48 id. id.
Lino á 50 id. id.
Patatas á 2 1/2 id. id.

Hubo muchas ofertas en granos, y se hicieron ventas en número considerable.

El tiempo propio de primavera; y aunque las tormentas se suceden con abundancia, pues salimos á una por cada día, los campos están inmejorables, siendo esta la causa de que los precios de los granos hayan bajado.

San Vicente (Logroño).—Con el magnífico tiempo que llevamos el mercado se ha rehecho bastante, saliendo todas las semanas unos 1400 cántaros de vino fluctuando los precios entre 16 y 19 reales cántaro de 16'04 litros y como la demanda no falta, es seguro se sostendrán.

Los campos tienen un aspecto inmejorable, creyéndose que salvo algun contratiempo atmosférico, se harán buenas cosechas, lo mismo de cereales que de vino.

Por esta razón los cosecheros no extremarán sus pretensiones, ya que hoy consiguen un precio bastante bueno y remunerador de sus buenos vinos.

Boletín del día 17.

Contado, 68'10
Fin de mes, 68'15 dinero.
Barcelona: interior, 68'27.
Exterior, 70'82
París: exterior español, 00'00.
Londres: 68'93.

Cotización oficial del día 17.

FONDOS PÚBLICOS	Último precio	Movimiento.
		Alm. Baje
Deuda perpetua al 4 por 100 interior	68 05	> 05
Idem id. pequeños	68 15	>
Idem id. fin corriente	68 05	> 10
Idem id. fin próximo	68 10	> 15
Idem id. al 4 por 100 exterior	70 70	10 >
Idem id. pequeños	70 05	> 05
Deuda amortizable al 4 por 100	85 05	> 05
Idem id. pequeños	85 10	>
Billetes hipotecarios de Cuba	100 35	> 05
Anualidades de Cuba	00 00	>
Carpetas provisionales de Cuba	00 00	>
Obligaciones municipales	00 00	>
Obligaciones del Banco Hipotecario	60 00	>
Cédulas hipotecarias al 6 por 100	104 00	>
Idem id. al 5 por 100	102 15	> 05
Acciones del Banco de España	118 00	>
Compañía de Tabacos	104 50	>

Cambios sobre plazas de Ultramar y Extranjero.

PLAZAS	CAMBIO
Londres, á 90 d/L	Dineros. 25-60
Londres á 8 d/v	> 1-65
París, á 8 d/v	Francos 00 00
Burdeos á 8 d/v	> 1-75
Marsella á 8 d/v	> 1-85
Lisboa á 8 d/v	> 00 00
Hamburgo á 8 d/v	> 00 00
Génova á 8 d/v	> 00 00
Habana	> 00 00
Puerto-Rico	> 00 00
Manila	> 00 00

Cambios sobre plazas de la península.

PLAZAS	De	Para	PLAZAS	De	Para
Albacet	0-50	>	Lorca	0-65	>
Alcoy	0-16	&			

Dice «El Diario de Avisos» de Cartagena:

«Ha llegado a esta población el administrador principal de Loterías de la provincia que ha girado una visita a todas las administraciones de la renta.»

Reunida la Junta municipal de Jumilla para resolver acerca de la resolución del Gobernador, que mandó devolver el presupuesto adicional para que se incluya en el la sexta parte del 20 por 100 de la deuda de propios, acordó no reconocer dicha deuda y alzarse en el término marcado por la ley, con un recurso al Ministro de la Gobernación.

De Cartagena se han devuelto 1,019 décimos del sorteo de lotería.

La única administración que no ha devuelto billetes, ha sido la número 18, establecida en la plaza de S. Francisco.

Se ha disuelto en Valencia, según se dice, la compañía de zarzuela que debía inaugurar el Teatro-Circo de la calle de Jabonerías de Cartagena.

El día 11 falleció en Yago, el conocido propietario D. Roque Yago.

Se ha encargado interinamente de la Administración de Loterías número 6, de Cartagena, D. Enrique Martínez y Martínez.

Mañana tocará en la Glorieta la brillante banda de la Misericordia, la que ejecutará las piezas del siguiente programa:

- 1.º Pasodoble.
- 2.º Redova Marta.
- 3.º Gavota Virgen de la Montaña.
- 4.º Overture de la ópera Los ciegos de Toledo.
- 5.º Tanda de walses Hasta otra vista.
- 6.º Pasodoble sobre motivos de la ópera La Estrella del Norte.

COMUNICADO

Líbrula 17 Mayo 1888.

Sr. Director de La Paz.

Muy señor nuestro: En el periódico que usted tan dignamente dirige, correspondiente al sábado 12 del corriente, hemos leído un suceso en el que parecemos como aliados al partido que dirige el ilustre general López Dominguez, y como quiera que esto es un abuso de confianza de D. Pedro Alcobas Martínez, para que su noble figura en la política está levantada, esperamos y rogamos a usted elimine de la lista a los firmantes por no estar ni haber estado nunca conformes con las ideas que pueda defender dicho Sr. Alcobas.

Tenga la bondad Sr. Director, de dar cabida a esta carta en su periódico, dándole gracias anticipadas ss. ss. q. b. s. m.,—Antonio Martínez.—Justo Montalbán.—A ruego de D. José Martíja por imposibilidad, Rafael Gutiérrez.—Francisco Lara.—Juan Bonache.—Fulgencio García.—Andrés Buendía.—Manuel Martínez.—Bartolomé Buendía.—Juan García.—A ruegos de Francisco Bonache.—Antonio García.—Diego García.—llamado Gabino García.—Francisco Franco.—Francisco Franco.—Cristóbal García.—Antonio Franco.—Juan Lara.—Mateo Porras.—Natalio Lara.—Alfonso Porras.—José Martínez.—A ruego de Juan Porras, Santiago Alcaráz.—Santos García.—Juan Pedro Ojalora.—Benito Bastida.—Juan Antonio Méndez.—Juan Martínez.—José Bonache.—Antonio Gutiérrez.—Agustín Vera.—Alfonso Covos.—Francisco Bonache.—Pedro Ruiz Navarro.—Pedro Buendía.—Julian Manresa.—Fernando Sánchez.—A ruegos de Gabriel Buendía, Francisco Ortiz, José Bastida, Francisco Méndez, Andrés Rabio, Alfonso García, Juan Alcaráz, José Noguera, Alfonso Ruiz, José Salinas, Pedro García, Francisco Nortes, Juan Sánchez, Juan Natalia y Juan Cánovas, Salvador Ballester.

Los abajo firmados respondemos no solo del precedente comunicado que en justa vindicación de los que le suscriben se ha formulado, si que también de la autenticidad de las personas y firmas con que lo autorizan.

Murcia 18 de Mayo de 1888.—Gabriel Contreras.—Salvador García

ULTIMA HORA

De los telegramas de «El Resumen» extractamos lo siguiente:

Barcelona 18. En las primeras horas de la mañana ha llegado al puerto el buque de guerra inglés «Surprise».

Tras a bordo a la princesa Maria Alejandrowna, gran duquesa de Rusia, hija del difunto emperador Alejandro, y esposa del duque de Edimburgo desde hace catorce años.

La princesa tiene ahora 34 de edad. Hoy mismo vendrá a tierra para hacer visita a la Reina.

Acabo de ver al duque de Génova, que recorre la población como un simple

turista, sin séquito ni aparato alguno, vestido de paisano y con sombrero hongo.

Ayer recibió el presidente del Consejo de Ministros muchísimos telegramas del extranjero encargándole de transmitir felicitaciones a la real familia Una de las mas expresivas es la que envía el Sr. Groizart, nuestro embajador cerca del Papa. A ruego de la corte vaticana y del Cardenal Vicario que cantó el Te-Deum de ayer en la iglesia de Monserrat, de Roma.

La Reina Regente no subirá a bordo de mas buque extranjero que el «Surprise», cuando vaya a pagar su visita a la Duquesa de Edimburgo.

La visita oficial a los almirantes de las escuadras europeas surtas en Barcelona, la hará el Sr. Ministro de Marina a nombre de S. M.

Desde la llegada a este puerto de la escuadras extranjeras se han disparado 4.282 cañonazos.

A la recepción que S. M. dará a los marinos extranjeros, asistirán los Duques de Jénova y Edimburgo.

La Reina visitará esta tarde la fragata «Numancia».

Todas las escuadras tributarán a altos honores.

En la recepción oficial de los jefes de las escuadras han sido presentados a S. M. la Reina por los embajadores respectivos, dirigiendo todos a la angusta señora las mas respetuosas expresiones de simpatía.

Una concurrencia numerosísima llenaba la plaza, frente a la Casa de la Ciudad, así como toda la calle de Fernando por donde han venido los almirantes y su séquito.

Los curiosos se estasiaban ante la variedad de los uniformes y el lujo desplegado en este acto por los representantes extranjeros.

El homenaje que Cataluña eleva a la Reina con motivo de su visita, es un documento notabilísimo que redacta en lengua catalana [Guimerá, laureado escritor y poeta.

Recordarse en el que una Archiduquesa de Austria, la esposa del que aquí reconocieron por Carlos III, y bajo cuyas banderas sostuvieron los catalanes la guerra de sucesión en contra de los Borbones, mandó como soberana en Barcelona.

Al irse, llamada por su esposo, dijo «Volvere». Ahora cumple su palabra ótra Archiduquesa de la casa de Austria.

El paseo que dió ayer S. M. por la ciudad, sola y sin escolta, produjo muy buen efecto en los animos de los barceloneses, aumentando las simpatías que desde los primeros instantes se ha conquistado aquí S. M.

Durante el tiempo que empleó en recorrer las calles al ir Montjuich, lo mismo que a su vuelta, fue saludada, vitoreada y aclamada con verdadero entusiasmo, sin que en esto hubiese mediado preparación ninguna ni pueda suponerse el menor artificio, pues era la muchedumbre, la gente del pueblo la que se agolpaba al paso de la carricela que conducía a la Reina y la columna de elogios, la aplaudía y corría tras el coche para volver a verla y volver a aplaudirla.

S. M. regresó sati fechísima y emocionada.

Concordes están los sabios en declarar que el aceite de hígado de bacalao es el mas activo. Según el profesor Buchheim, de Berlin, el aceite blanco contiene solo uno por ciento de principios activos, el dorado dos por ciento y el moreno seis. Esto es pues el que debe darse a los enfermos; pero es por desgracia, el mas desagradable, y muchos estómagos no pueden soportarlo. Para paliar estos inconvenientes M. Chapoteau, tan conocido por sus trabajos científicos, leidos en la Academia de ciencias, ha conseguido aislar los principios activos del aceite de hígado de bacalao en forma de capsulas de fácil ingestión, el Morrhuol se digiere bien y no produce diarrea, ni vómitos; calma en breve la tos, suprime los dolores nocturnos, acarrea el sueño y las fuerzas de la salud.

Para excitar el apetito de los niños pálidos y delicados, secundar el crecimiento sin cansancio, prevenir la desviación de las piernas y fortalecer el sistema muscular y huesoso, se emplea con toda seguridad el VINO O JARABE AL LACTO-FOSFATO DE CAL DE BUSART, que contienen los elementos de los huesos y de la carne muscular. El nacimiento de una criatura sana y vigorosa depende en mucho de la madre y de la riqueza en fosfatos de su alimentación; igualmente mas adelante, la robustez y buena salud del infante se deben a la riqueza en fosfatos de la leche de la nodriza; por eso los médicos recetan con unanimidad el lacto-fosfato de cal de Busart a las madres y a las nodrizas; así se previenen

la diarrea; las convulsiones y los accidentes de la dentición.

Cartifico que la Emulsión de Scott hace tiempo que la vengo usando con buenos resultados en la escrofulosis y sustituyéndola, con gran ventaja, al aceite de hígado de bacalao, en el raquitismo y en las anemias.

De lo cual para conocimiento de su autor, no tengo inconveniente en hacerlo constar.

Dr. G. Fraga.

Vigo 27 de Noviembre de 1885. 38

SE ARRIENDAN

por 4 años y medio la fábrica de harinas denominada **La Prosperidad** y molino entendido por el del **Marqués**, constando la primera de maquina de vapor, turbinas y demás artefactos correspondientes a tal industria y suficientes para el movimiento de nueve muelas, existen grandes almacenes, cuartos y varias habitaciones.

El molino posee seis muelas movidas por fuerza hidráulica producida por el río Segura.

Corresponde igualmente al arriendo un magnífico huerto de 12 tahullas y algunos terrenos mas, y una barca de pasaje.

Hasta el día 31 del corriente se admiten proposiciones por escrito que deberán ser dirigidas a los Albaceas Testamentarios del finado D. Alberto Giménez Caballero, entregando estas en la oficina Central de Consumos de esta población.

Habiéndose terminado los trabajos en la fábrica de harinas **La Prosperidad**, se realizan las existencias de harinas, salvados y harinillas, a precios sumamente económicos.

Los pedidos serán dirigidos a D. León Marin-Baldo, Acequia, 13. 8-3

MARIA MAGDALENA

EL PASMO DE SICILIA son dos magnificas oleografías que pueden obtener los suscritores de LA PAZ por solo DOS PESETAS la primera y por TRES la segunda.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios: uno o dos días, 5 céntimos línea por tres o cuatro céntimos; la dimensión de los anuncios se mide por el espacio que ocupan en las líneas del tipo; ocho a una columna. Reclamos sueltos, remitidos y anuncios oficiales, a 10 céntimos línea; comunicados desde 25 céntimos línea en adelante. A los suscritores se rebaja el 25 por 100 y pago el día de la publicación.

DIARIO DE AVISOS.

Anuncios de defunción a fuerza.—A una columna 7 ptas. en la 1.ª y 3.ª en la 4.ª página. A dos columnas 12. Mayor tamaño a precios convencionales.—A los suscritores se rebaja el 25 por 100.—Gratis a los que imprimen las esquelas en nuestra imprenta.

Almanaque.

Mayo, 31 días.

Martes	1	3	15	22	29
Miércoles	2	9	16	23	30
Jueves	4	10	17	24	31
Viernes	5	11	18	25	
Sábado	6	12	19	26	
Domingo	7	13	20	27	
Lunes	8	14	21	28	
Domingo 20	SALIDA. PUERTA.				
Sol	4-45 m	7-08 t			
Luna	1-39 t	1-54 n			

«Ninguna preparación es superior a la Quina Anti-Diabética Rocher.»

(GACETA DE LOS HOSPITALES) (OF. DELMS, 7 de noviembre 1882).

QUINA ANTI-DIABÉTICA ROCHER

EL MAS POTENTE TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Contra la Diabetes, la Albuminuria, la Glicemia, etc., y todas las enfermedades que influyen sobre la nutrición y de las que resultan la debilitación de las fuerzas, Anemia, Gastritis, Convulsiones difíciles.

Evitar las falsificaciones y exigir sobre todo el sello de garantía de Roche, así como el Sello de garantía de Roche, así como el Sello de garantía de Roche.

ROCHER, FARMACEUTICO, 112, RUE TUPERNE, PARIS

CAFE MEDICINAL

MANUEL MORALES, 33, Madrid

Dr. MORALES, Carretas, 33, Madrid

En Murcia: Farmacia de M. Martinez.

Boletín religioso.

Santoral.—Mañana: Domingo de Pascua de Pentecostes ó venida del Espíritu Santo.—San Bernardino de Sena cf. y sta. Basilia.

Sábado.—Mañana en la iglesia de San Juan, y se aplica por los archicofrades de la Santísima Trinidad, misas de medias horas, y en la de San Lorenzo por doña Maria del Rosario Serrano Fernández y familia, misas de medias horas.

NO MAS CALENTURAS

Las píldoras de RIAZA de Pérez Negro, es el remedio mas seguro conocido hasta el día, para curar RADICALMENTE las fiebres intermitentes ya sean tercianas, cuartanas ó cotidianas. El éxito extraordinario que han alcanzado en toda España es la garantía mas segura de su eficacia.

Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias al precio de 5 pesetas la caja de 80 píldoras y 3 pesetas la media caja con 40.—En Murcia, Farmacia de los Sres. Pina y Vivo Martínez, Cortina, Farmacia catalana y demás farmacias y droguerías.

Alhama, Sr. Rodríguez.—Bullas, Sr. Martínez Valero.—Cartagena, Sr. Rizo (droguería)—Lorca, señor Sastré, y en Madrid, en casa de su autor, Ruda, 14, farmacia de Pérez Negro

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de HIGADO DE BACALAO

Hipofosfatos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche.

Puede todas las virtudes del Aceite de Hígado de Bacalao, mas las de los Hipofosfatos.

Cura la Tisis.
Cura la Anemia.
Cura la Debilidad General.
Cura la Escrofulosis.
Cura el Raquitismo.
Cura la Eufasia y Resaca.
Cura el Legamiento en los Niños.

Es recomendado por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y le aportan los resultados mas delicados.

Se vende en todas las Boticas y Droguerías, SCOTT & BOWNE, Químicos.—N. YORK.

ENOLATURO PADRÓ

REGENERATIVO Y DEPURATIVO DE LA SANGRE

Este precioso medicamento lleva 50 años de éxito, y es infalible para curar las HERPES en sus variedades formas, las ESCROFULAS, el VENEREO, REUMA, GOTA, ENFERMEDADES DEL HIGADO, y en general los padecimientos originados por la pobreza de sangre y malos humores de la misma. Lo recomienda la clase médica por ser el alterante y reconstituyente más eficaz, y el público lo toma por ser el depurativo más inocente y seguro.

Venta al por mayor: FARMACIA DEL GLOBO, Plaza Real, n.º 4, Barcelona; al detall en todas las de la Península y Ultramar.

Parsons, Graepel y Sturgess

(ANTES PARSONS Y GRAEPEL)

ALMACEN

16 MONTERA 16 DEPOSITO

CLAUDIO COELLO, 43 Madrid.

BOMBAS y demás máquinas.

Catálogos gratis y franco.

Sucursal en Valladolid; acera de Recoletos, 6.

CLAUSELL

Portiers, juegos completos color caoba ó negros, a 10 y 12 reales.

Butacas Hamadas de Torre Vieja, desde 20 reales una a 70, de gran lujo, y sillones para niños.

Vinos y licores en gran cantidad a cualquier precio aceptable, y al por menor barato.

CLAUSELL

Calle de Lucas, frente al Casino. VERDAD COMO SIEMPRE.

600 á 1,000 ptas.

DE BENEFICIO AL MES

podrán obtenerse con solo un capital de 200 pesetas expendiendo un artículo exclusivo de primera necesidad universal privilegiado y premiado. Las personas formales que puedan cumplir las condiciones exigidas, recibirán inmediatamente instrucciones detalladas con solo indicar su dirección con exactitud y claridad; dirigirse a Mr. Richard Schneider, inventor y fabricante en Paris, Rue d'Armaille, 22, en Paris. 12-11

COSMYDOR

Incomparable Agua de Tocador sin Acido ni Vinagre

Los médicos higienistas de nuestra época recomiendan el uso diario del COSMYDOR. Esta incomparable Agua de Tocador, sin Acido ni Vinagre, está recomendada para los usos múltiples de la Higiene, del Tocador y de la Salud.

Todos los mas célebres médicos prescriben a las Señoras el empleo del COSMYDOR, para los cuidados íntimos de su Tocador.

(Se recomienda su uso diariamente)

SANDALO de INDIA

Farmacia de 1.ª Cl., en Paris

Suprime el Copaiiba, la Cubeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, torna claros los orines más turbios. Como garantía, cada capsula lleva impreso en negro el nombre.

PAUS: 8, Rue Vivienne y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

NO MAS MUJERES MAL PARECIDAS.

Crema de nieve y polvos de fresa

Con estos dos grandes y baratísimos descubrimientos para el rostro, verdaderos talismanes de tocador, ya no hay mujeres feas, y las hermosas y graciosas serán semidivinas, no tendrán granulosaciones, paño, pecas, y conseguirán un cutis blanco, sano, limpio, transparente, terso y sin arrugas más de 50 años. Crema, 1.50 pesetas bote de 6 granos Polvos, 1 y 2 bote blancos y 1.50 rosado para páldas.

En Murcia, hace los pedidos Almazán, calle de Zoro, núm. 5.

GRAN ESTABLECIMIENTO DE OPTICA

DE MIGUEL DUBOIS,

Murcia, calle de la Trapería, núm. 36, frente al Café Oriental.

Especialidad en géneros superiores, en óptica, objetos de dibujo, matemáticas, física, química, geografía, meteorología, mineralogía, etc., etc. a precios de fábrica.

LENTE

OR

Se recomienda su uso diariamente